



Удивительное рядом

Последние достижения в селекции черри-томатов способны удивить даже бывалых огородников. Мы попросили ведущих производителей семян этой культуры составить список самых любопытных сортов и гибридов. Некоторые обладают уникальными свойствами!

ТЕКСТ МАРГАРИТА СЕМЕНОВА

F1 Зимняя вишня, «Ильинична»

Гурманов порадует необыкновенно сладкий вкус его темно-красных плодов, в каждой кисти их по 54–56 штук. Растение слабооблиственное – не затеняет созревающие плоды. Срезанные кисти очень долго сохраняют товарный вид.

Описание: 95 дней от всходов до урожая, высокорослый, устойчив к вирусу мозаики томата, кладоспориозу, фузариозу, мучнистой росе. Масса плода 18–25 г.

F1 Полдень, «Ильинична»

Самый скороспелый, созревает на 2 недели раньше других скороспелых сортов и гибридов. Эффективные, ярко-оранжевого оттенка плоды не тускнеют, сохраняют яркий цвет при обработке, украсив баночки с аппетитными домашними соленьями.

Описание: растения высокорослые, среднеоблиственные, плоды массой 15–20 г. Гибрид толерантен к холоду и жаре, устойчив к вирусу мозаики томата, кладоспориозу, фузариозу, мучнистой росе.

F1 Малиновое облачко, «Ильинична»

Отличается редким для черри-томатов малиновым цветом, высоким содержанием каротиноидов и ликопина, который придает его довольно плотным плодам немного необычный, свойственный скорее розовым томатам вкус.

Описание: среднеспелый, высокорослый, слабооблиственный. Масса плода 15–20 г. Гибрид толерантен к холоду и жаре, устойчив к вирусу мозаики томата, кладоспориозу и фузариозному увяданию.



Рябиновые бусы, «Поиск»

Невероятно красивый ампельный сорт томата. При созревании плоды переливаются различными цветами: от светло-изумрудного до оранжевого и рубиново-красного. Привлекает внимание и его листва – здоровая, пышная, темно-зеленого цвета.

Описание: 80–85 дней от всходов до созревания, длина побегов до 1 м, плоды массой 20–25 г, подходит для теплиц и открытого грунта.

Желтая шапочка, «Поиск»

Горшочек с этим томатом может украсить праздничный стол вместо традиционного букета цветов. Его темная мясистая зелень хорошо сочетается с желтыми плодами. Хорошо растет в балконных ящиках и подвесных кашпо, не требует формирования.

Описание: 85–90 дней от всходов до урожая, плоды массой 15–20 г, отличного вкуса. Растение очень компактное.

Красная шапочка, «Поиск»

Вкусный и декоративный томат для выращивания в кашпо и балконных ящиках. Плоды созревают не одновременно, поэтому растение долго может служить украшением патио, террасы или балкона, переливаясь различными оттенками. Не требует формирования.

Описание: 85–90 дней от всходов до урожая, плоды массой 15–20 г, великолепного вкуса, с очень нежной кожицей.



Рябиновые бусы



Желтая шапочка



Помисолька



Красная шапочка



Патрон

Помисолька, «Гавриш»

Для сорта характерна очень высокая нагрузка плодами – мелкими, но необыкновенно сладкими. По содержанию антиоксидантов они превосходят крупноплодные томаты в 2 раза. Плодоношение продолжительное.

Описание: 95–100 дней от всходов до урожая, растение высотой более 2 м, плоды массой 15–20 г, дружно созревают, не растрескиваются, выровнены по размеру.

Патрон, «Гавриш»

Его плоды необычной вытянутой формы будут замечательно смотреться не только в салатах, но и в баночках с домашними заготовками. Благодаря плотной коже и высокому содержанию сахара они идеальны для консервирования. Во время созревания длинные кисти очень декоративны.

Описание: 115 дней от всходов до плодоношения, высота растения более 2 м, плоды массой 30–50 г, хорошего вкуса.



F1 Ира, «Семко-Юниор»

Один из самых неприхотливых сортов – дает урожай почти в любой ситуации, не «пропускает» кистей. Идеален для начинающих садоводов. Кисти компактные и очень увесистые – гибрид почти не проигрывает крупноплодным томатам по урожайности. **Описание:** 90–95 дней от всходов до созревания, плоды массой 30–35 г, до 30–35 штук в кисти. Гибрид устойчив к вертициллозу, фузариозу, галловым нематодам.

F1 Ликона, «Семко-Юниор»

Благодаря повышенному содержанию ликопина плоды этого гибрида обладают лечебными свойствами и довольно необычным приятным вкусом. Может выращиваться в открытом грунте Нечерноземья; успевают дать 4–5 увесистых кистей до наступления холодов.

Описание: 90–95 дней от всходов до урожая, плоды массой 40–50 г, отличного вкуса. Гибрид устойчив к вирусу мозаики томата, вертициллозу и нематоде.

F1 Максик, «Семко-Юниор»

Приднестровский НИИ сельского хозяйства выбрал этот гибрид как самый вкусный, лучший для консервирования по результатам 2013 года. Растение устойчиво к ряду вирусов, обладает редкой для российских сортов и гибридов устойчивостью к вирусам бронзовости и желтого скручивания листьев.

Описание: 90–95 дней от всходов до первого сбора плодов, плоды массой 30–50 г, по 16–18 в кисти, благодаря плотной кожце долго хранятся и хорошо консервируются. Устойчив к вертициллозу и нематоде.



Вишенка черная, «ТомАгроС»

Один из самых вкусных сортов. Плоды привлекают внимание «эффектным фиолетово-коричневым «загаром» у плодоножки, они особенно красиво смотрятся в салатах и в засолке в сочетании с томатами других оттенков.

Описание: сорт среднего срока созревания, растение выше 1,5 м. Первое соцветие формируется над 9-м листом, последующие расположены через 3 листа. Соцветия одно- и двухкратно разветвленное, рыхлое, с 15–25 красивыми плодами округлой формы, массой 18 г

Баттерфляй, «ТомАгроС»

Очень оригинальные сливовидные розовые плоды изумительного вкуса, сохраняют декоративность при консервировании. Интересны и сами соцветия – сложные кисти с множеством цветков и плодов, причем плоды торчат вверх.

Описание: среднеранний сорт универсального назначения. Растение высокорослое (до 1,5 м). Плоды яйцевидной формы, массой 25–30 г, малиново-розовой окраски, содержат повышенное количество ликопина.

Жемчужинка, «ТомАгроС»

Стелющийся куст можно выращивать как ампельный. Сорт привлекателен множеством мелких идеально круглых плодов (18–20 г) очень приятного вкуса. Они от молочно-белого до розового цвета, при полном созревании приобретают красивый жемчужный оттенок.

Описание: растение низкорослое (около 40 см), супердетерминантного типа, междоузлия короткие. Плод округлой, слегка вытянутой формы, гладкий, массой 10–25 г, с высокими вкусовыми качествами – содержание минеральных солей и сахаров в 2 раза выше, чем в плодах томата других сортов. Неприхотлив, переносит жару и холод, засуху и недостаток питательных веществ в почве, может использоваться для выращивания на балконах и лоджиях в горшечной культуре.

